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LAMPIRAN
1

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (I)
 Nama Sekolah
: SMP Negeri 1 Bambel

Mata Pelajaran
: Matematika 

Kelas/ Semester 
: VII/ 2
Materi Ajar

: Sudut
Alokasi Waktu 
: 2 x 40 menit (pertemuan pertama)

A. 
Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar  dan Indikator pencapaian kompetensi
· Kompetensi Inti
 KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan  keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan memlukis) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di  sekolah dan sumber lain  yang sama dalam sudut pandang/teori.
· Kompetensi Dasar 
1. Mengenal sudut dan jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpul, dan lurus)
· Indikator pencapaian kompetensi
·  Siswa dapat menjelaskan sudut

· Siswa dapat menemukan jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpul, dan lurus)
B. 
Tujuan pembelajaran

Setelah melalui proses pembelajaran ini, siswa diharapkan dapat mengetahui diantaranya:

1. Sudut

2. Mengetahui jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpul, dan lurus)
C. 
Materi pembelajaran

       1. Garis dan Sudut (sudut)
· Pengertian sudut

· Jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpul, dan lurus)

D. 
Model dan metode pembelajaran


Model
 
: Studen Fasilitator and Explaining (SFaE)


Metode
: Saintifik, Diskusi kelompok, Tanya jawab dan Penugasan

E.
Alat dan sumber belajar
· Alat 
  : papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, jangka

· Sumber : Buku Matematika untuk SMP kelas VII dan Internet

F.
Pertemuan 1 (Ke-satu) (2 jam pelajaran / 80 menit)
	Deskriptif kegiataan Student Fasilitator and Explaining (SFaE)
	Keterangan kurikulum 2013
	Waktu

	Kegiatan awal
1) Guru memberi salam
2) Siswa melakukan doa sebelum belajar(meminta ketua kelas memimpin do’a)

3) Guru mengabsen siswa dan meminta siswa untuk menyiapkan perlengkapan belajar yang diperlukan

4) Siswa menerima informasi tentang pembelajaran yang akan dilaksanakan dengan materi yang memiliki keterikatan dengan materi sebelumnya

5) Siswa menerima informasi tentang kompetenssi , ruang lingkup materi, tujuan, manfaat,langkah pembelajaran metode penilaian yang akan dilaksanakan

6) Guru mengaitkan sudut dan jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpil dan lurus) yang diajarkan dengan kehidupan nyata. 
	Pendahuluan
	10 menit

	Kegiatan inti.
1) Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok secara heterogen

2) Guru menunjuk satu orang siswa dari setiap kelompok untuk dijadikan sebagai fasilitator (tutor).
3) Setiap kelompok diminta untuk mengamati materi pelajaran  garis dan sudut
4) Guru menyampaikan kompetensi yang ingin dicapai.
· Siswa dapat memahami  konsep sudut

· Siswa dapat menentukan jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpil dan lurus) 
	Mengamati
	

	1) Setiap fasilitator (tutor) diberi arahan oleh guru, dan diminta untuk menjelaskan kepada anggota kelompok masing-masing tentang materi yang akan mereka diskusikan.
2) Guru memotivasi siswa dalam kelompok untuk menuliskan dan menanyakan hal-hal yang belum dipahami
	Menanya
	

	1) Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menjelaskan kepada anggota kelompoknya.
	Mengeksplorasi
	60 menit

	1) Guru meminta siswa dalam setiap kelompok mengamati hasil penyelesaian masalah yang telah ditulis, kemudian dengan menggunakan penalarannya, siswa diarahkan membuat kesimpulan yang berhubungna dengan konsep titik, garis dan bidang, kedudukan garis dengan kalimat mereka sendiri.
2)  Guru menyimpulkan ide atau pendapat    dari          siswa.
	Mengasosiasi
	

	1) Salah satu kelompok diskusi diminta untuk mempersentasikan hasil diskusinya didepan kelas. Sementara kelompok lain menanggapi dan menyempurnakan apa yang dipersentasikan

2)  Dengan Tanya jawab, guru mengarahkan semua siswa pada kesimpulan mengenai sudut dan jenis-jenis sudut(lancip, siku-siku, tumpul dan lurus) berdasarkan review terhadap presentasi salah satu kelompok. Guru memberikan apresiasi terhadap masing-masing kelompok.

3) Guru memberikan latihan dan menugaskan mengerjakan LKPD yang dibagikan guru pada setiap kelompok.
	Mengkomunikasi
	

	Kegiatan Akhir
1) Dengan bimbingan guru, siswa membuat kesimpulan tentang sudut dan jenis-jenis sudut(lancip, siku-siku, tumpul dan lurus)

2) Guru mengingatkan kembali untuk belajar  dirumah serta mecari referensi terkait materi yang telah dipelajari baik melalui buku-buku atau internet 

3)   guru memberikan tugas

4)   Guru memberi salam
	Penutup
	10 
menit


G. 
Penilaian

Teknik penilaian
: Tes tertulis


Instrumen penilaian
: LKPD (Lembar Kerja Peserta Didik)

  







Mengetahui,   

       Cinta Damai,     Juli 2018
Kepala SMP Negeri 1 Bambel



Guru Mata Pelajaran,

Jaipudin Juhri, S.Ag





Yenni K.M, S.pd
NIP : 197007172008011002




NIP : 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (II)
 Nama Sekolah
: SMP Negeri 1 Bambel

Mata Pelajaran
: Matematika 

Kelas/ Semester 
: VII/ 2 

Materi Ajar

: Sudut (Hubungan antar Sudut)
Alokasi Waktu 
: 2 x 40 menit (pertemuan kedua)

A. 
Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar  dan Indikator pencapaian kompetensi
· Kompetensi Inti
 KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan  keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan memlukis) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di  sekolah dan sumber lain  yang sama dalam sudut pandang/teori.
· Kompetensi Dasar 
· Menentukan hubungan anatar sudut

· Indikator pencapaian kompetensi
· Siswa dapat menetukan hubungan antar sudut

B. 
Tujuan pembelajaran

Setelah melalui proses pembelajaran ini, siswa diharapkan dapat mengetahui diantaranya:

1. Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).

C. 
Materi pembelajaran


Garis dan Sudut

· Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).

D. 
Model dan metode pembelajaran


Model
 
: Studen Fasilitator and Explaining (SFaE)


Metode
: Saintifik, Diskusi kelompok, Tanya jawab dan Penugasan

E.
Alat dan sumber belajar
· Alat 
  : papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, jangka

· Sumber : Buku Matematika untuk SMP kelas VII dan Internet

F. 
Pertemuan 2  (Ke-dua) (2 jam pelajaran / 80 menit)
 
	Deskriptif kegiataan Student Fasilitator and Explaining (SFaE)
	Keterangan kurikulum 2013
	Waktu

	Kegiatan awal
1)    Guru memberi salam
2)  Siswa melakukan doa sebelum belajar(meminta ketua kelas memimpin do’a)

3) Guru mengabsen siswa dan meminta siswa untuk menyiapkan perlengkapan belajar yang diperlukan

4) Siswa menerima informasi tentang pembelajaran yang akan dilaksanakan dengan materi yang memiliki keterikatan dengan materi sebelumnya

5) Siswa menerima informasi tentang kompetenssi , ruang lingkup materi, tujuan, manfaat,langkah pembelajaran metode penilaian yang akan dilaksanakan

6)  Guru mengaitkan hubungan antar sudut yang diajarkan dengan kehidupan nyata.
	  Pendahuluan
	10 menit

	Kegiatan inti.
1) Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok secara heterogen

2) Guru menunjuk satu orang siswa dari setiap kelompok untuk dijadikan sebagai fasilitator (tutor).
3) Setiap kelompok diminta untuk mengamati materi pelajaran  garis dan sudut
4) Guru menyampaikan kompetensi yang ingin dicapai.
· Menentukan hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).
	Mengemati
	

	1) Setiap fasilitator (tutor) diberi arahan oleh guru, dan diminta untuk menjelaskan kepada anggota kelompok masing-masing tentang materi yang akan mereka diskusikan.
2) Guru memotivasi siswa dalam kelompok untuk menuliskan dan menanyakan hal-hal yang belum dipahami
	Menanya
	

	1) Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menjelaskan kepada anggota kelompoknya siswa yang lain
	Mengeksplorasi
	50 menit

	1) Guru meminta siswa dalam setiap kelompok mengamati hasil penyelesaian masalah yang telah ditulis, kemudian dengan menggunakan penalarannya, siswa diarahkan membuat kesimpulan hubungan antar sudut dengan kalimat mereka sendiri.

2)  Guru menyimpulkan ide atau pendapat    dari          siswa.
	Mengasosiasi
	

	1) Salah satu kelompok diskusi diminta untuk mempersentasi kan hasil diskusinya didepan kelas. Sementara kelompok lain menanggapi dan menyempurnakan apa yang dipersentasikan

2)  Dengan Tanya jawab, guru mengarahkan semua siswa pada kesimpulan hubungan antar sudut berdasarkan review terhadap presentasi salah satu kelompok. Guru memberikan apresiasi terhadap masing-masing kelompok.

3) Guru memberikan latihan dan menugaskan mengerjakan LKPD yang dibagikan guru pada setiap kelompok.
	Mengkomunikasi
	

	Kegiatan Akhir
1) Dengan bimbingan guru, siswa membuat kesimpulan tentang sudut dan jenis-jenis sudut(lancip, siku-siku, tumpul dan lurus)

2) Guru mengingatkan kembali untuk belajar  dirumah serta mecari referensi terkait materi yang telah dipelajari baik melalui buku-buku atau internet 

3)   Guru memberikan tugas

4)  Guru memberi salam
	Penutup
	20 menit


G. 
Penilaian

Teknik penilaian
: Tes tertulis


Instrumen penilaian
: LKPD (Lembar Kerja Peserta Didik)

Mengetahui,   

       Cinta Damai,     Juli 2018
Kepala SMP Negeri 1 Bambel



Guru Mata Pelajaran,

Jaipudin Juhri, S.Ag





Yenni K.M, S.pd
NIP : 197007172008011002




NIP : 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (III)
 Nama Sekolah
: SMP Negeri 1 Bambel

Mata Pelajaran
: Matematika 

Kelas/ Semester 
: VII/ 2 

Materi Ajar

: Sudut (Hubungan antar Sudut)
Alokasi Waktu 
: 2 x 40 menit (pertemuan ketiga)

A. 
Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar  dan Indikator pencapaian kompetensi
· Kompetensi Inti
 KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan  keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan memlukis) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di  sekolah dan sumber lain  yang sama dalam sudut pandang/teori.
· Kompetensi Dasar 
· Menentukan hubungan anatar sudut

· Indikator pencapaian kompetensi
· Siswa dapat menetukan hubungan antar sudut

B. 
Tujuan pembelajaran

Setelah melalui proses pembelajaran ini, siswa diharapkan dapat mengetahui diantaranya:

1.
Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).

C. 
Materi pembelajaran


Garis dan Sudut

· Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).

D. 
Model dan metode pembelajaran


Model
 
: Studen Fasilitator and Explaining (SFaE)


Metode
: Saintifik, Diskusi kelompok, Tanya jawab dan Penugasan

E.
Alat dan sumber belajar
· Alat 
  : papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, jangka, kertas karton, kertas warna, gunting, lem, 

· Sumber : Buku Matematika untuk SMP kelas VII dan Internet

F. 
Pertemuan 3  (Ke-tiga) (2 jam pelajaran / 80 menit)
 
	Deskriptif kegiataan Student Fasilitator and Explaining (SFaE)
	Keterangan kurikulum 2013
	Waktu

	Kegiatan awal
1)    Guru memberi salam
2)  Siswa melakukan doa sebelum belajar(meminta ketua kelas memimpin do’a)

3) Guru mengabsen siswa dan meminta siswa untuk menyiapkan perlengkapan belajar yang diperlukan

4) Siswa menerima informasi tentang pembelajaran yang akan dilaksanakan dengan materi yang memiliki keterikatan dengan materi sebelumnya

5) Siswa menerima informasi tentang kompetenssi , ruang lingkup materi, tujuan, manfaat,langkah pembelajaran metode penilaian yang akan dilaksanakan

6)  Guru mengaitkan hubungan antar sudut yang diajarkan dengan kehidupan nyata.
	  Pendahuluan
	10 menit

	Kegiatan inti.
1) Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok secara heterogen

2) Guru menunjuk satu orang siswa dari setiap kelompok untuk dijadikan sebagai fasilitator (tutor).
3) Guru mengingatkan kembali tentang pelajaran sebelumnya.
4) Guru memberitahu  siswa agar mengeluarkan bahan yang telah mereka bawa (penggaris, jangka, kertas karton, kertas warna, gunting, lem) pada masing-masing kelompok.
5) Siswa diminta untuk membuat gambar tentang jenis-jenis sudut dan hubungan antar sudut yang telah mereka pelajari dari bahan yang mereka sediakan.
	Mengemati
	

	1) Setiap fasilitator (tutor) diberi arahan oleh guru, dan diminta untuk menjelaskan kepada anggota kelompok masing-masing tentang materi yang akan mereka diskusikan.
2) Guru memotivasi siswa dalam kelompok untuk menuliskan dan menanyakan hal-hal yang belum dipahami
	Menanya
	

	1) Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menjelaskan kepada anggota kelompoknya siswa yang lain
	Mengeksplorasi
	50 menit

	1) Guru meminta siswa dalam setiap kelompok mengamati hasil penyelesaian masalah yang telah ditulis, kemudian dengan menggunakan penalarannya, siswa diarahkan membuat kesimpulan hubungan antar sudut dengan kalimat mereka sendiri.

2)  Guru menyimpulkan ide atau pendapat    dari          siswa.
	Mengasosiasi
	

	1) Salah satu kelompok diskusi diminta untuk mempersentasi kan hasil diskusinya didepan kelas. Sementara kelompok lain menanggapi dan menyempurnakan apa yang dipersentasikan

2)  Dengan Tanya jawab, guru mengarahkan semua siswa pada kesimpulan hubungan antar sudut berdasarkan review terhadap presentasi salah satu kelompok. Guru memberikan apresiasi terhadap masing-masing kelompok.

3) Guru memberikan latihan dan menugaskan mengerjakan LKPD yang dibagikan guru pada setiap kelompok.
	Mengkomunikasi
	

	Kegiatan Akhir
1) Dengan bimbingan guru, siswa membuat kesimpulan tentang Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang). 

2) Guru mengingatkan kembali untuk belajar  dirumah serta mecari referensi terkait materi yang telah dipelajari baik melalui buku-buku atau internet 

3)   Guru memberikan tugas

4)  Guru memberi salam
	Penutup
	20 menit


G. 
Penilaian

Teknik penilaian
: Tes tertulis


Instrumen penilaian
: LKPD (Lembar Kerja Peserta Didik)

Mengetahui,   

       Cinta Damai,     Juli 2018
Kepala SMP Negeri 1 Bambel



Guru Mata Pelajaran,
Jaipudin Juhri, S.Ag





Yenni K.M, S.pd
NIP : 197007172008011002




NIP :
LAMPIRAN
2

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) I

[image: image28.emf]
Indikator
: Sudut
Waktu

:  20 menit






Petuntuk
: 



1. Kerjakanlah soal secara berkelompok

2. Bacalah soal secara seksama

3. Setelah mengerjakan soal, kalian diminta untuk melaporkan hasil diskusi kalian


Pertanyaaan:

1. Jelaskan pengertian hubungan antar sudut!

2. Sebutkan jenis-jenis hubungan antar sudut !

3. Sebutkanlah benda-beda yang berbentuk hubungan antar sudut !
LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) II


Indikator
: Sudut (hubungan antar sudut)
Waktu

:  20 menit






Petuntuk
: 



1. Kerjakanlah soal secara berkelompok

2. Bacalah soal secara seksama

3. Setelah mengerjakan soal, kalian diminta untuk melaporkan hasil diskusi kalian

Pertanyaaan:

1. Jelaskanlah apa yang dimaksud dengan hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang)?
2. Buatlah gambar hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang) dan jelaskan gambar yang kalian buat.

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) III


Indikator
: Sudut (hubungan antar sudut)

Waktu

:  20 menit






Petuntuk
: 



1.
Kerjakanlah soal secara berkelompok

2.
Bacalah soal secara seksama

3.
Setelah mengerjakan soal, kalian diminta untuk melaporkan hasil diskusi kalian

Pertanyaaan:

1.
Jelaskanlah apa yang dimaksud dengan hubungan antar sudut (berpenyiku, 
berpelurus, dan bertolak-belakang) menurut pemahaman kalian serta 
berikan contohnya didunia nyata.
2.
Buatlah gambar hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan 
bertolak-belakang) dan jelaskan gambar yang kalian buat.

LAMPIRAN
3
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (I)
 Nama Sekolah
: SMP Negeri 1 Bambel

Mata Pelajaran
: Matematika 

Kelas/ Semester 
: VII/ 2 

Materi Ajar

: Sudut 
Alokasi Waktu 
: 2 x 40 menit (pertemuan pertama)

A. 
Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar  dan Indikator pencapaian kompetensi
· Kompetensi Inti
 KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan  keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan memlukis) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di  sekolah dan sumber lain  yang sama dalam sudut pandang/teori.

· Kompetensi Dasar 
1.
Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya
2.
Memiliki rasa ingin tahu, percaya diri, dan ketertarikan pada matematika 
serta memiliki rasa percaya pada daya dan kegunaan matematika, yang 
terbentuk melalui pengalaman belajar.
3. Memahami berbagai konsep sudut dan jenis-jenis sudut 
· Indikator pencapaian kompetensi
1. Berdoa sebelum dan sesudah mengerjakan sesuatu

2. Menghargai pendapat orang lain
3. Menyelesaikan tugas dengan penuh tanggung jawab
4. Mengenal sudut

5. Menentukan jenis-jenis sudut

B. 
Tujuan pembelajaran
1. Menumbuhkan sikap menghayati  ajaran agama yang dianutnya (berdoa, mengucap dan menjawab salam) 

2. Menumbuhkan sikap toleransi dan tanggung jawab 

3. Mengenal sudut 

4. Menentukan jenis-jenis sudut

C. 
Materi pembelajaran

       1. Sudut
· Pengertian sudut

· Jenis-jenis sudut (lancip, siku-siku, tumpul, dan lurus)

D. 
Model dan metode pembelajaran


Model
 
: Konvensional


Metode
: Saintifik, Diskusi kelompok dan Penugasan

E.
Alat dan sumber belajar
· Alat 
  : papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, jangka

· Sumber : Buku Matematika untuk SMP kelas VII dan Internet

F.
Langkah-langkah  pembelajaran

	Kegiatan
	Deskripsi
	Waktu

	Pendahuluan
	Fase-1
Menyampaikan tujuan pembelajaran

1. Guru mempersiapkan siswa dan mengondisikan kelas agar siswa siap menerima materi pelajaran.

2. Apersepsi

Siswa diingatkan kembali tentang materi yang telah dipelajari sebelumnya yaitu mengenai sudut dalam dan sudut luat berseberangan

3. Guru mengkomunikasikan tujuan belajar dan hasil belajar yang diharapkan akan dicapai siswa
4. Guru menginformasikan cara belajar yang akan ditempuh (diskusi kelompok dan penugasan) 
	5 menit

	Kegiatan Inti
	Fase-2 Menyajikan informasi

5. Guru menyampaikan materi tentang konsep sudut dan jenis-jenis sudut
Fase- 3 Mengorganisasi siswa ke dalam kelompok-kelompok belajar
6. Siswa dikelompokkan secara homogen, masing-masing kelompok terdiri dari 4 orang
7. Siswa diminta untuk menyelesaikan permasalahan dengan caranya sendiri

Mengumpulkan informasi
8. Siswa dalam setiap kelompok diarahkan untuk menyelesaikan masalah yang diberikan menggunakan konsep sudut.
Mengasosiasikan:
Fase-4 Membimbing siswa bekerja belajar

9. Siswa berdiskusi bersama kelompoknya untuk menyelesaikan masalah dengan cara  mengubungkannya pengetahuan yang telah mereka punya

Mengkomunikasikan :
Fase-5 Evaluasi

10. Wakil kelompok mempresentasikan hasil diskusi tentang penyelesaian masalah menggunakan konsep sudut.
	65 menit

	Penutup 
	1. Siswa dengan bimbingan guru, membuat kesimpulan tentang konsep sudut dan jenis-jenis sudut
2. Guru memberikan feedback dan penghargaan

3. Guru menginformasikan materi selanjutnya.
	15 menit


G. 
Penilaian


Teknik penilaian
: Tes tertulis


Instrumen penilaian
: LKS (Lembar Kerja Siswa








Mengetahui,   









Cinta Damai,     April 
2018
Kepala SMP Negeri 1 Bambel



Guru Mata Pelajaran,

Jaipudin Juhri, S.Ag





Yenni K.M, S.pd

NIP : 197007172008011002




NIP : 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (II)

 Nama Sekolah
: SMP Negeri 1 Bambel

Mata Pelajaran
: Matematika 

Kelas/ Semester 
: VII/ 2 

Materi Ajar

: Sudut (Hubungan antar Sudut)

Alokasi Waktu 
: 2 x 40 menit (pertemuan kedua)

A. 
Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar  dan Indikator pencapaian kompetensi
· Kompetensi Inti
 KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan  keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan memlukis) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di  sekolah dan sumber lain  yang sama dalam sudut pandang/teori.
· Kompetensi Dasar 
1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya
2. Memiliki rasa ingin tahu, percaya diri, dan ketertarikan pada matematika serta memiliki rasa percaya pada daya dan kegunaan matematika, yang terbentuk melalui pengalaman belajar.
3. Memahami berbagai konsep hubungan antar sudut
· Indikator pencapaian kompetensi
1. Berdoa sebelum dan sesudah mengerjakan sesuatu
2. Menghargai pendapat orang lain
3. Menyelesaikan tugas/diskusi dengan penuh tanggung jawab
4. Menentukan Hubungan antar sudut
B. 
Tujuan pembelajaran
1. Menumbuhkan sikap menghayati  ajaran agama yang dianutnya (berdoa, mengucap dan menjawab salam) 
2. Menumbuhkan sikap toleransi dan tanggung jawab 
3. Menentukan hubungan antar sudut
C. 
Materi pembelajaran


Garis dan Sudut

· Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).
D. 
Model dan metode pembelajaran


Model
 
: Konvensional


Metode
: Saintifik, Diskusi kelompok dan Penugasan

E.
Alat dan sumber belajar
· Alat 
  : papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, jangka

· Sumber : Buku Matematika untuk SMP kelas VII dan Internet

F.
Langkah-langkah  pembelajaran

	Kegiatan
	Deskripsi
	Waktu

	Pendahuluan
	Fase-1
Menyampaikan tujuan pembelajaran

1. Guru mempersiapkan siswa dan mengondisikan kelas agar siswa siap menerima materi pelajaran.
2. Apersepsi
Siswa diingatkan kembali tentang materi yang telah dipelajari sebelumnya yaitu mengenai sudut dan jenis-jenis sudut 

3. Guru mengkomunikasikan tujuan belajar dan hasil belajar yang diharapkan akan dicapai siswa
4. Guru menginformasikan cara belajar yang akan ditempuh (diskusi kelompok dan penugasan) 
	5 menit

	Kegiatan Inti
	Fase-2 Menyajikan informasi

1. Guru menyampaikan materi tentang konsep sudut dan jenis-jenis sudut
Fase- 3 Mengorganisasi siswa ke dalam kelompok-kelompok belajar
2. Siswa dikelompokkan secara homogen, masing-masing kelompok terdiri dari 4 orang
3. Siswa diminta untuk menyelesaikan permasalahan dengan caranya sendiri

Mengumpulkan informasi

4. Siswa dalam setiap kelompok diarahkan untuk menyelesaikan masalah yang diberikan menggunakan konsep hubungan antar sudut.
Mengasosiasikan:
Fase-4 Membimbing siswa bekerja belajar

5. Siswa berdiskusi bersama kelompoknya untuk menyelesaikan masalah dengan cara  mengubungkannya pengetahuan yang telah mereka punya

Mengkomunikasikan :
Fase-5 Evaluasi

6. Wakil kelompok mempresentasikan hasil diskusi tentang penyelesaian masalah menggunakan konsep hubungan antar sudut.
	65 menit

	Penutup 
	1. Siswa dengan bimbingan guru, membuat kesimpulan tentang konsep hubungan antar sudut 
2. Guru memberikan feedback dan penghargaan

3. Guru menginformasikan materi selanjutnya.
	15 menit


G. 
Penilaian


Teknik penilaian
: Tes tertulis


Instrumen penilaian
: LKS (Lembar Kerja Siswa)








Mengetahui,   









Cinta Damai,    April 2018
Kepala SMP Negeri 1 Bambel


Guru Mata Pelajaran,

Jaipudin Juhri, S.Ag




Yenni K.M, S.pd

NIP : 197007172008011002



NIP :
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (III)

Nama Sekolah
: SMP Negeri 1 Bambel

Mata Pelajaran
: Matematika

Kelas/ Semester 
: VII/ 2

Materi Ajar

: Sudut (Hubungan antar Sudut)

Alokasi Waktu 
: 2 x 40 menit (pertemuan ketiga)

A. 
Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar  dan Indikator pencapaian kompetensi
· Kompetensi Inti
 KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleran, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan  keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan memlukis) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di  sekolah dan sumber lain  yang sama dalam sudut pandang/teori.
· Kompetensi Dasar 
1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya
2. Memiliki rasa ingin tahu, percaya diri, dan ketertarikan pada matematika serta memiliki rasa percaya pada daya dan kegunaan matematika, yang terbentuk melalui pengalaman belajar.
3. Memahami berbagai konsep hubungan antar sudut
· Indikator pencapaian kompetensi
1. Berdoa sebelum dan sesudah mengerjakan sesuatu
2. Menghargai pendapat orang lain
3. Menyelesaikan tugas/diskusi dengan penuh tanggung jawab
4. Menentukan Hubungan antar sudut
B. 
Tujuan pembelajaran
1. Menumbuhkan sikap menghayati  ajaran agama yang dianutnya (berdoa, mengucap dan menjawab salam) 
2. Menumbuhkan sikap toleransi dan tanggung jawab 
3. Menentukan hubungan antar sudut
C. 
Materi pembelajaran


 Sudut

· Hubungan antar sudut (berpenyiku, berpelurus, dan bertolak-belakang).
D. 
Model dan metode pembelajaran


Model
 
: Konvensional


Metode
: Saintifik, Diskusi kelompok dan Penugasan

E.
Alat dan sumber belajar
· Alat 
  : papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, jangka

· Sumber : Buku Matematika untuk SMP kelas VII dan Internet

F.
Langkah-langkah  pembelajaran

	Kegiatan
	Deskripsi
	Waktu

	Pendahuluan
	Fase-1
Menyampaikan tujuan pembelajaran

1. Guru mempersiapkan siswa dan mengondisikan kelas agar siswa siap menerima materi pelajaran.
2. Apersepsi
Siswa diingatkan kembali tentang materi yang telah

dipelajari sebelumnya yaitu mengenai sudut dan jenis-jenis sudut 

3. Guru mengkomunikasikan tujuan belajar dan hasil belajar yang diharapkan akan dicapai siswa
4. Guru menginformasikan cara belajar yang akan ditempuh (diskusi kelompok dan penugasan) 
	5 menit

	Kegiatan Inti
	Fase-2 Menyajikan informasi

1. Guru menyampaikan materi tentang konsep sudut dan jenis-jenis sudut
Fase- 3 Mengorganisasi siswa ke dalam kelompok-kelompok belajar
2. Siswa dikelompokkan secara homogen, masing-masing kelompok terdiri dari 4 orang
3. Siswa diminta untuk menyelesaikan permasalahan dengan caranya sendiri

Mengumpulkan informasi

4. Siswa dalam setiap kelompok diarahkan untuk menyelesaikan masalah yang diberikan menggunakan konsep hubungan antar sudut.
Mengasosiasikan:
Fase-4 Membimbing siswa bekerja belajar

5. Siswa berdiskusi bersama kelompoknya untuk menyelesaikan masalah dengan cara  mengubungkannya pengetahuan yang telah mereka punya

Mengkomunikasikan :
Fase-5 Evaluasi

6. Wakil kelompok mempresentasikan hasil diskusi tentang penyelesaian masalah menggunakan konsep hubungan antar sudut.
	65 menit

	Penutup 
	1. Siswa dengan bimbingan guru, membuat kesimpulan tentang konsep hubungan antar sudut 
2. Guru memberikan feedback dan penghargaan

3. Guru menginformasikan materi selanjutnya.
	15 menit


G. 
Penilaian


Teknik penilaian
: Tes tertulis


Instrumen penilaian
: LKS (Lembar Kerja Siswa)








Mengetahui,   









Cinta Damai,    April 2018
Kepala SMP Negeri 1 Bambel


Guru Mata Pelajaran,

Jaipudin Juhri, S.Ag




Yenni K.M, S.pd

NIP : 197007172008011002



NIP :
LAMPIRAN
4

LEMBAR KERJA SISWA (LKS) I

Petunjuk kerja :

1. Tuliskan anggota kelompok pada kolom yang tersedia

2. Jawablah pertanyaan yang ada dibawah ini


1. Jelaskan pengertian sudut !

2. Sebutkan jenis-jenis sudut !

3. Sebutkanlah benda-beda yang berbentuk sudut dan jenis-jenis sudut !
LEMBAR KERJA SISWA (LKS) II

Petunjuk kerja :

1. Tuliskan anggota kelompok pada kolom yang tersedia

2. Jawablah pertanyaan yang ada dibawah ini


1.
Jelaskan pengertian hubungan antar sudut!

2.
Sebutkan jenis-jenis hubungan antar sudut !

3.
Sebutkanlah benda-beda yang berbentuk hubungan antar sudut !
LEMBAR KERJA SISWA (LKS) III

Petunjuk kerja :

1. Tuliskan anggota kelompok pada kolom yang tersedia
2. Jawablah pertanyaan yang ada dibawah ini


1. Gambarkanlah sudut dan jenis-jenis sudut !

2. Gambarkanlah jenis-jenis hubungan antar sudut !
LAMPIRAN 5

ANGKET MINAT BELAJAR SISWA TERHADAP PELAJARAN MATEMATIKA
· Tujuan Penyebaran Angket

Untuk mengetahui minat belajar siswa terhadap pelajaran matematika

· Identitas Responden

Nama
:
Kelas

:

No. Absen 
:

· Petunjuk Pengisian

1.      Angket terdiri dari 20 pernyataan. Pertimbangkan baik-baik setiap pernyataan yang berkaitan dengan pelajaran matematika, berikan jawaban yang sesuai dengan kondisi anda.

2. Berikan tanda ceklis (√) pada kolom yang sesuai dengan jawaban anda.
SS
    = Sangat Setuju

S      =  Setuju

TS    =  Tidak Setuju

STS  =  Sangat Tidak Setuju

· Angket Minat Belajar
	No.
	Soal
	SS
	S
	TS
	STS

	1
	Saya sudah belajar matematika pada malam hari sebelum pelajaran esok hari
	
	
	
	

	2
	Saya memperhatikan  guru dengan baik pada saat menjelaskan pelajaran matematika
	
	
	
	

	3
	Saya suka duduk dibelakang karena jauh dari pandangan guru
	
	
	
	

	4
	Saya tidak pernah mencontek ketika ulangan harian 
	
	
	
	

	5
	 Saya suka mengerjakan soal matematika meskipun tidak ada tugas dari guru
	
	
	
	

	6
	Saya tisakk mengerjakan soal matemaika baik ada tugas ataupun tidak ada
	
	
	
	

	7
	Matematika merupakan pelajaran sulit dipahami
	
	
	
	

	8
	Saya selalu menyisihkan waktu untuk mengerjakan latihan soal matematika dirumah
	
	
	
	

	9
	Saya membuat ringkasan dari materi pelajaran yang dijelaskan guru
	
	
	
	

	10
	Saya sering bolos pada jam pelajaran matematika
	
	
	
	

	11
	Catatan matematika saya tidak lengkap dan tidak rapi
	
	
	
	

	12
	Saya lebih suka bermain dari pada belajar matematika
	
	
	
	

	13
	Saya belajar matematika ketika akan menghadapi ujian
	
	
	
	

	14
	Saya tidak perduli dengan kesulitan pelajaran matematika
	
	
	
	

	15
	Saya merasa putus asa ketika mengerjakan soal matematika
	
	
	
	

	16
	Saya mencoba menyelesaikan latihan soal matemtaika tanpa disuruh guru
	
	
	
	

	17
	Saya merasa tidakbersemangat setiap kali belajar matematika
	
	
	
	

	18
	Saya tidak pernah mengerjakan PR matematika
	
	
	
	

	19
	Saya tidak pernah bertanya pada apabila saya mengalami kesulitan belajar
	
	
	
	

	20
	Orang tua saya selalu mendampingi saya mengerjakan tugas matematika
	
	
	
	


· Angket yang bernilai positif No.1,2 4,5,8,9,11,13,16 dan 20

· Angket yang bernilai negatif No. 3,6,7, 10,12,14,15,17,18 dan 19
LAMPIRAN  6
Soal Pre-Test

1. Jelaskan apa itu sudut!

2. Perhatikan gambar dibawah ini











(a)





(b)


Tentukanlah jenis sudut yang terbentuk pada gambar dan berikanlah contonya dikehidupan nyata!

3. Ubahlah satuan sudut berikut :

a. 60 = .....’

b. 10’ = ....”

4. Hitunglah :

a. 35’ 43” + 55’ 27” =.....

b. 230  35’ + 470 40’ =.....

5. Gambarkanlah sudut:

a. 300
b. 450
LAMPIRAN  7

Soal Post-Test

1. Jelaskan apa itu sudut!

2. Perhatikan gambar dibawah ini







(a)





(b)

Tentukanlah jenis sudut yang terbentuk pada gambar dan berikanlah contonya dikehidupan nyata!

3. Ubahlah satuan sudut berikut :

a. 90 = .....’

b. 13’ = ....”

4. Hitunglah :

a. 43’ 50” + 60’ 37” =.....

b. 330  45’ + 570 60’ =.....

5. Gambarkanlah sudut:

a. 900
b. 1500
LAMPIRAN 8
Jawaban Pre-Test

1. Sudut dalam geometri adalah besaran rotasi suatu ruas garis dari satu titik pangkalnya ke posisi lain atau dapata pula diartikan ruang antara dua buah garis lurus yang berpotongan.
2. Pada gambar A terbentuk sudut 900 contohnya di kehidupan nyata adalah jam yang menunjukkan pukul 12 : 15 WIB atau 03 : 00 WIB

Pada gambar B terbentuk sudut 300 contohnya di kehidupan nyata adalah jam yang menunjukkan pukul 02 : 15 WIB atau 03 : 10 WIB
3. A. 60 = .....’ (Menit)

     60 = 6 x 60’ = 360’

B. 10’ = ......” (Detik)

     10’ = 10 x 60’ = 600”

4.  A. 35’ 43” + 55’ 27” = 90’ 70” = 91’ 10”

      35’ + 55’ = 90’

43 +  27” = 70”

B. 230  35’ + 470 40’ = 70075’ = 71015’
    23” + 470 = 700 

    35’ + 40’ = 75’

5. A. [image: image1.png]


    
B. [image: image2.jpg]



LAMPIRAN 9
Jawaban Post-Test

1. Sudut dalam geometri adalah besaran rotasi suatu ruas garis dari satu titik pangkalnya ke posisi lain atau dapata pula diartikan ruang antara dua buah garis lurus yang berpotongan.
2. Pada gambar A terbentuk sudut 1500 contohnya di kehidupan nyata adalah jam yang menunjukkan pukul 02 : 45 WIB atau 10 : 15 WIB

Pada gambar B terbentuk sudut 900 contohnya di kehidupan nyata adalah jam yang menunjukkan pukul 03 : 30 WIB atau 06 : 15 WIB
3. A. 90 = .....’ (Menit)

     90 = 9 x 60’ = 490’

B. 13’ = ......” (Detik)

     13’ = 13 x 60’ = 780”

4.  A. 43’ 50” + 60’ 37” = 103’ 87” = 104’27”
      43’ + 60’ = 103’

 50’ +  37” = 87”
B. 330  45’ + 570 60’ = 900105’ = 91045’
    33” + 570 = 900 

    45’ + 60’ = 105’

5. A.[image: image3.png]


    
B. [image: image4.jpg]150"





LAMPIRAN 10

UJI VALIDITAS ANGKET MINAT BELAJAR


Perhitungan validitas soal sebelum tes digunakan sebagai alat pengumpul data penelitain tes ini diuji coba di kelas VIII-1 sebanyak 25 siswa dan diperoleh data sebagai berikut :

	NO 
	NOMOR ITEM
	 
	JUMLAH

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	

	1
	3
	4
	1
	3
	2
	1
	4
	1
	4
	1
	2
	3
	1
	4
	1
	4
	3
	2
	3
	4
	51

	2
	2
	4
	2
	2
	3
	3
	2
	3
	4
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	49

	3
	1
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	1
	1
	2
	4
	1
	3
	2
	3
	1
	3
	1
	42

	4
	1
	3
	4
	3
	1
	2
	3
	3
	2
	2
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	1
	3
	4
	4
	57

	5
	3
	3
	3
	1
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	3
	4
	58

	6
	1
	3
	3
	1
	1
	3
	2
	2
	3
	1
	2
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	3
	2
	2
	48

	7
	4
	3
	3
	1
	3
	1
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	3
	2
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	62

	8
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	53

	9
	4
	3
	2
	1
	4
	4
	2
	4
	1
	4
	4
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	66

	10
	3
	4
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	4
	2
	3
	2
	2
	3
	4
	3
	2
	2
	3
	3
	55

	11
	2
	4
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	1
	4
	3
	1
	2
	1
	3
	1
	47

	12
	3
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	2
	4
	1
	3
	2
	2
	4
	4
	3
	3
	3
	4
	4
	61

	13
	4
	3
	3
	3
	4
	2
	4
	3
	4
	2
	4
	4
	2
	4
	3
	2
	4
	1
	4
	2
	62

	14
	4
	3
	3
	1
	2
	3
	3
	4
	3
	2
	4
	4
	2
	3
	4
	2
	2
	3
	3
	3
	58

	15
	1
	3
	3
	1
	1
	3
	3
	3
	4
	2
	4
	4
	2
	3
	4
	2
	2
	3
	3
	3
	54

	16
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	1
	4
	2
	3
	2
	4
	2
	3
	65

	17
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	1
	3
	3
	1
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	46

	18
	3
	3
	3
	1
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	4
	3
	4
	60

	19
	2
	1
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	4
	2
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	3
	47

	20
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	50

	21
	4
	4
	4
	2
	2
	4
	0
	4
	4
	4
	4
	4
	2
	4
	4
	2
	2
	3
	4
	3
	64

	22
	1
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	48

	23
	1
	3
	4
	3
	1
	4
	3
	3
	3
	2
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	1
	3
	4
	4
	60

	24
	3
	1
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	4
	2
	3
	2
	2
	3
	4
	3
	2
	2
	3
	3
	52

	25
	1
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	1
	1
	2
	4
	1
	3
	2
	3
	1
	3
	1
	42

	JUMLAH
	62
	78
	75
	51
	57
	68
	69
	68
	82
	55
	70
	71
	65
	73
	81
	64
	60
	60
	75
	73
	1357


Perhitungan Validitas Angket

Untuk item angket nomor 1
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Dengan taraf  signifikan  0,05 n= 25 pada r tabel product 0,396 sehingga rhitung > rtabel maka pernyataan nomor 1 dikatakan valid.

Perhitungan validitas sampai nomor 20 sehingga didapat pernyaan valid.

LAMPIRAN 11
HASIL UJI COBA INSTRUMEN SOAL

	RESPONDEN
	PERTANYAAN
	JUMLAH

	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	
	X
	X²
	X
	X²
	X
	X²
	X
	X²
	X
	X²
	Y
	Y²

	1
	10
	100
	5
	25
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	45
	2025

	2
	5
	25
	5
	25
	20
	400
	15
	225
	5
	25
	50
	2500

	3
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	15
	225
	10
	100
	65
	4225

	4
	10
	100
	5
	25
	10
	100
	20
	400
	20
	400
	65
	4225

	5
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	30
	900
	10
	100
	80
	6400

	6
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	15
	225
	5
	25
	60
	3600

	7
	10
	100
	10
	100
	15
	225
	15
	225
	10
	100
	60
	3600

	8
	5
	25
	5
	25
	20
	400
	10
	100
	5
	25
	45
	2025

	9
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	5
	25
	45
	2025

	10
	10
	100
	10
	100
	5
	25
	10
	100
	10
	100
	45
	2025

	11
	10
	100
	5
	25
	10
	100
	30
	900
	15
	225
	70
	4900

	12
	10
	100
	10
	100
	15
	225
	15
	225
	5
	25
	55
	3025

	13
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	50
	2500

	14
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	30
	900
	10
	100
	70
	4900

	15
	5
	25
	5
	25
	10
	100
	15
	225
	5
	25
	40
	1600

	16
	10
	100
	10
	100
	5
	25
	15
	225
	15
	225
	55
	3025

	17
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	10
	100
	5
	25
	55
	3025

	18
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	50
	2500

	19
	10
	100
	5
	25
	20
	400
	5
	25
	5
	25
	45
	2025

	20
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	5
	25
	45
	2025

	21
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	10
	100
	60
	3600

	22
	10
	100
	5
	25
	15
	225
	10
	100
	10
	100
	50
	2500

	23
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	5
	25
	45
	2025

	24
	10
	100
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	10
	100
	60
	3600

	25
	10
	100
	10
	100
	20
	400
	30
	900
	15
	225
	85
	7225

	JUMLAH 
	235
	2275
	210
	1900
	335
	5125
	390
	7400
	225
	2425
	1395
	81125

	RATA-RATA
	9,4
	91
	8,4
	76
	13,4
	205
	15,6
	296
	9
	97
	55,8
	3245


Perhitungan Validitas Hasil Belajar
Untuk item soal nomor 1

Diketahui:
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Dengan taraf  signifikan  0,05 n= 25 pada r tabel product 0,396 sehingga rhitung > rtabel maka pernyataan nomor 1 dikatakan valid.

Perhitungan validitas sampai nomor 5 sehingga didapat pernyaan valid.

Perhitungan Reliabilitas Hasil Belajar
Untuk item soal nomor 1
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Dengan taraf signifikan 0,05 n=5 pada r tabel product 0,396 sehingga r hitung ≥ r tabel. Maka tes soal nomor 1 dinyatakan valid.

Perhitungan reliabilitas sama sampai nomor 5 hingga didapat hasil tes yang reliable.
Perhitungan Daya Beda Soal
	No.
	Kelompokatas
	Kelompokbawah
	Keterangandayabedasoal

	1
	22
	3
	D = (A-B) :T

= (22-3) :25

    =19:25

    = 0,76 (baiksekali)

	2
	17
	8
	D = (A-B) :T

= (17-8) :25

    =9:25

    = 0,36 (cukup)

	3
	23
	2
	D = (A-B) :T

= (23-2) :25

    =21:25

    = 0,84 (baiksekali)

	4
	24
	1
	D = (A-B) :T

= (24-1) :25

    =23:25

    = 0,92 (baiksekali)

	5
	15
	10
	D = (A-B) :T

= (15-10) :25

    =5:25

    = 0,20 (cukup)


Perhitungan Tingkat Kesukaran Soal
	No.
	Perhitungan
	Keterangan

	1
	[image: image9.png]


 = 9,4

TK = [image: image11.png]10



 = 0,94
	Mudah

	2
	[image: image13.png]


 = 8,4

TK = [image: image15.png]B



 = 0,84
	Mudah

	3
	[image: image17.png]


 = 13,4

TK = [image: image19.png]8o



 = 0,67
	Sedang

	4
	[image: image21.png]


 = 15,6

TK = [image: image23.png]156




 = 0,52
	Sedang

	5
	[image: image25.png]


 = 9

TK = [image: image27.png]


 = 0,30
	Sukar


LAMPIRAN 12

DATA HASIL PRETEST MINAT BELAJAR SISWA KELAS EKSPERIMEN

	NO RESPONDEN
	NOMOR ITEM PERNYATAAN
	 
	JUMLAH

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	

	1
	4
	3
	2
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	2
	3
	4
	3
	2
	65

	2
	1
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	74

	3
	3
	4
	4
	4
	2
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	73

	4
	1
	3
	4
	2
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	66

	5
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	4
	1
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	70

	6
	2
	4
	4
	4
	1
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	65

	7
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	2
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	68

	8
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	73

	9
	1
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	70

	10
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	4
	2
	1
	2
	3
	65

	11
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	75

	12
	3
	4
	2
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	2
	69

	13
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	74

	14
	2
	3
	2
	3
	2
	1
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	1
	63

	15
	4
	2
	3
	3
	4
	4
	3
	3
	2
	2
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	65

	16
	3
	3
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	70

	17
	3
	4
	3
	2
	3
	4
	1
	4
	3
	2
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	68

	18
	4
	1
	4
	2
	2
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	4
	4
	4
	68

	19
	3
	3
	2
	2
	3
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	2
	4
	4
	2
	4
	3
	4
	4
	65

	20
	3
	3
	1
	3
	3
	4
	3
	3
	3
	4
	4
	4
	2
	4
	4
	4
	2
	4
	3
	3
	64

	21
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	1
	4
	4
	4
	4
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	70

	22
	2
	2
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	65

	JUMLAH 
	1505


LAMPIRAN 13

DATA POSTEST MINAT BELAJAR SISWA KELAS EKSPERIMEN

	NO RESPONDEN
	NOMOR ITEM PERNYATAAN
	 
	JUMLAH



	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	

	1
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	2
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	70

	2
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	80

	3
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	78

	4
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	71

	5
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	3
	3
	4
	4
	75

	6
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	2
	3
	70

	7
	4
	3
	4
	2
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	72

	8
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	78

	9
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	3
	75

	10
	4
	3
	3
	2
	4
	4
	4
	4
	2
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	70

	11
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	80

	12
	3
	4
	4
	2
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	74

	13
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	80

	14
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	78

	15
	4
	2
	4
	2
	4
	2
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	70

	16
	3
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	75

	17
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	72

	18
	4
	2
	3
	3
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	73

	19
	4
	4
	2
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	4
	4
	2
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	70

	20
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	2
	3
	2
	69

	21
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	75

	22
	3
	4
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	2
	3
	4
	4
	3
	4
	3
	70

	JUMLAH 
	1625


LAMPIRAN 14

DATA HASIL BELAJAR PRETES KELAS EKSPERIMEN

	NO
	NAMA
	PERTANYAAN
	JUMLAH

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	 Adi Hulu
	5
	5
	5
	10
	5
	30
	900

	2
	 Abilah Sadikin
	5
	5
	10
	10
	10
	40
	1600

	3
	 Ahmad Rafiki
	5
	5
	10
	10
	10
	40
	1600

	4
	 Arina Maysah
	10
	10
	10
	20
	15
	65
	4225

	5
	 Abas Saputra
	10
	5
	10
	10
	10
	45
	2025

	6
	 Darma Satria
	5
	5
	5
	10
	10
	35
	1225

	7
	 Diana Putri
	10
	5
	10
	15
	15
	55
	3025

	8
	Erika Purnama
	10
	10
	10
	20
	15
	65
	4225

	9
	Gita Amirah 
	10
	5
	10
	10
	10
	45
	2025

	10
	Intan Hulfa 
	5
	5
	10
	10
	10
	40
	1600

	11
	 Nadia Siregar
	5
	5
	10
	5
	10
	35
	1225

	12
	 Novi pitri 
	5
	5
	5
	5
	10
	30
	900

	13
	Maya Sari 
	5
	5
	10
	10
	5
	35
	1225

	14
	Siti Hayati
	10
	5
	10
	20
	20
	65
	4225

	15
	 Sarita
	5
	5
	10
	10
	5
	35
	1225

	16
	 Sastia Ulfa
	5
	5
	10
	30
	20
	70
	4900

	17
	 Sofia Utari
	10
	10
	10
	15
	15
	60
	3600

	18
	 Serli Ananda
	10
	10
	10
	10
	15
	55
	3025

	19
	 Tina Wati
	10
	5
	5
	15
	5
	40
	1600

	20
	Tiur rahma 
	10
	5
	15
	15
	10
	55
	3025

	21
	 Widiya
	5
	10
	10
	10
	15
	50
	2500

	22
	Zahara Fitrah 
	5
	5
	5
	10
	5
	30
	900

	JUMLAH
	160
	137
	203
	284
	250
	1020
	50800


LAMPIRAN 15
DATA HASIL BELAJAR POSTEST KELAS EKSPERIMEN

	NO
	NAMA
	PERTANYAAN
	JUMLAH

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	 Adi Hulu
	10
	10
	10
	30
	20
	80
	6400

	2
	 Abilah Sadikin
	10
	5
	20
	20
	25
	80
	6400

	3
	 Ahmad Rafiki
	10
	10
	15
	25
	20
	80
	6400

	4
	 Arina Maysah
	10
	10
	20
	30
	25
	95
	9025

	5
	 Abas Saputra
	10
	10
	20
	20
	15
	75
	5625

	6
	 Darma Satria
	10
	10
	5
	20
	10
	55
	3025

	7
	 Diana Putri
	10
	10
	20
	30
	15
	85
	7225

	8
	Erika Purnama
	10
	10
	20
	30
	25
	95
	9025

	9
	Gita Amirah 
	10
	10
	20
	20
	15
	75
	5625

	10
	Intan Hulfa 
	10
	10
	20
	15
	15
	70
	4900

	11
	 Nadia Siregar
	10
	10
	15
	30
	15
	80
	6400

	12
	 Novi pitri 
	10
	10
	20
	25
	15
	80
	6400

	13
	Maya Sari 
	10
	5
	20
	25
	20
	80
	6400

	14
	Siti Hayati
	10
	10
	20
	30
	25
	95
	9025

	15
	 Sarita
	10
	10
	20
	10
	30
	80
	6400

	16
	 Sastia Ulfa
	10
	10
	20
	30
	30
	100
	10000

	17
	 Sofia Utari
	10
	10
	20
	25
	25
	90
	8100

	18
	 Serli Ananda
	10
	10
	15
	30
	20
	85
	7225

	19
	 Tina Wati
	10
	10
	15
	20
	25
	80
	6400

	20
	Tiur rahma 
	10
	10
	20
	30
	15
	85
	7225

	21
	 Widiya
	10
	10
	15
	30
	20
	85
	7225

	22
	Zahara Fitrah 
	10
	10
	5
	15
	20
	60
	3600

	JUMLAH
	220
	210
	375
	540
	445
	1790
	148050

	RATA-RATA
	10
	9,55
	17
	24,54545
	20,22727
	81,36364
	6729,54545


LAMPIRAN 16

DATA PRETEST MINAT BELAJAR SISWA KELAS KONVENSIONAL

	NO RESPONDEN
	NOMOR ITEM
	 
	JUMLAH

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	Y

	1
	4
	3
	2
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	2
	3
	4
	3
	2
	65

	2
	1
	3
	4
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	2
	1
	1
	3
	4
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	50

	3
	3
	4
	4
	4
	2
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	71

	4
	1
	3
	4
	2
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	60

	5
	4
	1
	2
	1
	4
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	64

	6
	2
	3
	4
	2
	1
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	61

	7
	3
	4
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	65

	8
	4
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	4
	3
	3
	2
	4
	3
	2
	3
	4
	4
	4
	62

	9
	1
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	4
	2
	3
	3
	3
	4
	3
	3
	4
	4
	3
	4
	57

	10
	1
	2
	2
	3
	4
	4
	3
	2
	3
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	2
	2
	1
	2
	3
	54

	11
	3
	4
	3
	3
	2
	1
	2
	2
	3
	4
	2
	2
	4
	3
	4
	3
	2
	2
	3
	4
	56

	12
	3
	4
	2
	2
	4
	1
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	4
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	53

	13
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	2
	4
	70

	14
	2
	3
	2
	3
	2
	1
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	2
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	1
	53

	15
	4
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	3
	2
	2
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	62

	16
	3
	3
	2
	4
	4
	3
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	67

	17
	3
	4
	3
	2
	3
	4
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	67

	18
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	4
	3
	4
	2
	3
	3
	3
	4
	2
	4
	54

	19
	3
	1
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	4
	4
	2
	4
	3
	2
	4
	56

	20
	3
	3
	1
	3
	3
	4
	3
	3
	3
	2
	4
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	4
	3
	3
	61

	21
	3
	2
	3
	4
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	2
	4
	4
	2
	4
	4
	3
	3
	3
	64

	22
	2
	2
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	63

	JUMLAH / ∑Y
	1335


LAMPIRAN 17

DATA POST TEST MINAT BELAJAR SISWA KELAS KONVENSIONAL
	NO RESPONDEN
	NOMOR ITEM
	 
	JUMLAH

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	Y

	1
	4
	3
	2
	4
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	2
	3
	4
	3
	2
	65

	2
	1
	3
	4
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	2
	1
	1
	3
	4
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	50

	3
	3
	4
	4
	4
	2
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	71

	4
	1
	3
	4
	2
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	60

	5
	4
	1
	2
	1
	4
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	4
	64

	6
	2
	3
	4
	2
	1
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	61

	7
	3
	4
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	3
	3
	3
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	65

	8
	4
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	4
	3
	3
	2
	4
	3
	2
	3
	4
	4
	4
	62

	9
	1
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	4
	2
	3
	3
	3
	4
	3
	3
	4
	4
	3
	4
	57

	10
	1
	2
	2
	3
	4
	4
	3
	2
	3
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	2
	2
	1
	2
	3
	54

	11
	3
	4
	3
	3
	2
	1
	2
	2
	3
	4
	2
	2
	4
	3
	4
	3
	2
	2
	3
	4
	56

	12
	3
	4
	2
	2
	4
	1
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	4
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	53

	14
	2
	3
	2
	3
	2
	1
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	2
	4
	4
	4
	3
	4
	3
	1
	53

	15
	4
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	3
	2
	2
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	62

	16
	3
	3
	2
	4
	4
	3
	4
	3
	3
	3
	3
	4
	4
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	3
	67

	17
	3
	4
	3
	2
	3
	4
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	4
	4
	4
	4
	4
	3
	4
	4
	67

	18
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	4
	3
	4
	2
	3
	3
	3
	4
	2
	4
	54

	19
	3
	1
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	4
	4
	2
	4
	3
	2
	4
	56

	20
	3
	3
	1
	3
	3
	4
	3
	3
	3
	2
	4
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	4
	3
	3
	61

	21
	3
	2
	3
	4
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	2
	4
	4
	2
	4
	4
	3
	3
	3
	64

	22
	2
	2
	3
	3
	4
	4
	4
	3
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	4
	63

	JUMLAH / ∑Y
	1335


LAMPIRAN 18
DATA HASIL BELAJAR PRETEST KELAS KONVENSIONAL
	NO
	NAMA
	PERTANYAAN
	JUMLAH

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	Ardiata 
	5
	5
	5
	10
	10
	35
	1225

	2
	 Bachtiar
	5
	10
	10
	5
	10
	40
	1600

	3
	 Dewi Sartika
	10
	10
	15
	10
	20
	65
	4225

	4
	 Fina Nirwana
	10
	5
	5
	10
	10
	40
	1600

	5
	 Hamidah
	10
	5
	10
	10
	5
	40
	1600

	6
	 Hendri Mulia
	5
	5
	5
	5
	10
	30
	900

	7
	 Irfan Fauji
	10
	5
	5
	10
	5
	35
	1225

	8
	Julita Putri 
	5
	5
	10
	20
	5
	45
	2025

	9
	 Lukman Hakim
	5
	5
	15
	10
	10
	45
	2025

	10
	 M. Saoma
	5
	10
	10
	5
	5
	35
	1225

	11
	 M. Hanafi
	10
	5
	10
	5
	10
	40
	1600

	12
	 M. Tarmidzi
	10
	5
	10
	10
	5
	40
	1600

	13
	 Munawarah
	5
	5
	5
	10
	5
	30
	900

	14
	 Puspita Sari
	5
	10
	5
	15
	10
	45
	2025

	15
	 Rizki Muara
	5
	10
	5
	5
	5
	30
	900

	16
	 Rudi
	10
	10
	10
	10
	10
	50
	2500

	17
	 Ratna Sari
	10
	5
	10
	5
	10
	40
	1600

	18
	 Salwin Saputra
	5
	5
	10
	10
	10
	40
	1600

	19
	 Sri Murni
	5
	10
	10
	10
	10
	45
	2025

	20
	 Suriani
	5
	10
	10
	5
	10
	40
	1600

	21
	 Siska Niara
	10
	10
	10
	5
	15
	50
	2500

	22
	 Wardah
	5
	10
	5
	5
	5
	30
	900

	JUMALH
	155
	162
	193
	194
	200
	890
	37400

	RATA-RATA
	7,05
	7,27
	8,64
	8,64
	8,9
	40,45
	1700

	standar Deviasi
	2,52
	2,55
	3,16
	3,84
	3,8
	8,152
	736,6268


LAMPIRAN 19
DATA HASIL BELAJAR POSTEST KELAS KONVENSIONAL
	NO
	NAMA
	PERTANYAAN
	JUMLAH

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	Ardiata 
	10
	10
	10
	5
	10
	45
	2025

	2
	 Bachtiar
	10
	5
	10
	10
	10
	45
	2025

	3
	 Dewi Sartika
	10
	10
	20
	15
	10
	65
	4225

	4
	 Fina Nirwana
	10
	10
	10
	5
	10
	45
	2025

	5
	 Hamidah
	10
	10
	15
	10
	10
	55
	3025

	6
	 Hendri Mulia
	10
	5
	10
	10
	10
	45
	2025

	7
	 Irfan Fauji
	10
	10
	5
	10
	5
	40
	1600

	8
	Julita Putri 
	10
	10
	10
	5
	10
	45
	2025

	9
	 Lukman Hakim
	15
	10
	5
	5
	10
	45
	2025

	10
	 M. Saoma
	10
	10
	10
	5
	15
	50
	2500

	11
	 M. Hanafi
	15
	15
	5
	10
	10
	55
	3025

	12
	 M. Tarmidzi
	10
	10
	10
	15
	5
	50
	2500

	13
	 Munawarah
	10
	10
	5
	10
	5
	40
	1600

	14
	 Puspita Sari
	10
	10
	15
	5
	10
	50
	2500

	15
	 Rizki Muara
	10
	5
	10
	5
	5
	35
	1225

	16
	 Rudi
	10
	10
	10
	10
	10
	50
	2500

	17
	 Ratna Sari
	10
	10
	10
	5
	10
	45
	2025

	18
	 Salwin Saputra
	10
	10
	10
	5
	10
	45
	2025

	19
	 Sri Murni
	10
	10
	10
	15
	10
	55
	3025

	20
	 Suriani
	10
	10
	10
	5
	10
	45
	2025

	21
	 Siska Niara
	10
	10
	10
	15
	5
	50
	2500

	22
	 Wardah
	10
	10
	5
	5
	10
	40
	1600

	JUMLAH
	230
	210
	215
	185
	200
	1040
	50050

	RATA-RATA
	10,45
	9,55
	9,77
	8,41
	9,09
	47,27
	2275

	standar Deviasi
	1,471
	2,13
	3,61
	3,9
	2,51
	6,497
	646,41871


LAMPIRAN 20
DESKRIPTIF HASIL MINAT BELAJAR

	Descriptive Statistics

	
	N
	Minimum
	Maximum
	Mean
	Std. Deviation

	Pre Test Minat Eksperimen
	22
	63
	75
	68.41
	3.673

	Post Test Minat Eksperimen
	22
	69
	80
	73.86
	3.771

	Pre Test Minat Kontrol
	22
	50
	71
	60.68
	5.859

	Post Test Minat Kontrol
	22
	55
	74
	64,14
	5.589

	Valid N (listwise)
	22
	
	
	
	


DESKRIPTIF HASIL BELAJAR

	Descriptive Statistics

	
	N
	Minimum
	Maximum
	Mean
	Std. Deviation

	Pretest Eksperimen
	22
	30
	70
	46.36
	12.927

	Postetes Eksperimen
	22
	55
	100
	81.36
	10.711

	Pretest Kontrol
	22
	30
	65
	40.45
	8.152

	Postets Kontrol
	22
	35
	65
	47.27
	6.497

	Valid N (listwise)
	22
	
	
	
	


LAMPIRAN 21
UJI NORMALITAS

1. UJI NORMALITAS MINAT BELAJAR PRETES
	Tests of Normality

	
	Kolmogorov-Smirnova
	Shapiro-Wilk

	
	Statistic
	df
	Sig.
	Statistic
	df
	Sig.

	Minat Pretes Eksperimen
	.187
	22
	.044
	.915
	22
	.061

	Minat Pretes Konvensional
	.113
	22
	.200*
	.965
	22
	.597


2. UJI NORMALITAS HASIL BELAJAR PRETES
	Tests of Normality

	
	Kolmogorov-Smirnova
	Shapiro-Wilk

	
	Statistic
	df
	Sig.
	Statistic
	df
	Sig.

	Hasil Pretes Eksperimen
	.189
	22
	.040
	.911
	22
	.049

	Hasil Pretes Konvensional
	.216
	22
	.009
	.880
	22
	.012

	


3.  UJI NORMALITAS MINAT BELAJAR POSTES
	Tests of Normality

	
	Kolmogorov-Smirnova
	Shapiro-Wilk

	
	Statistic
	df
	Sig.
	Statistic
	df
	Sig.

	Minat Postes Eksperimen
	.165
	22
	.121
	.886
	22
	.016

	Minat Postes Konvensional
	.120
	22
	.200*
	.947
	22
	.272


4. UJI NORMALITAS HASIL BELAJAR POSTES
	Tests of Normality

	
	Kolmogorov-Smirnova
	Shapiro-Wilk

	
	Statistic
	df
	Sig.
	Statistic
	df
	Sig.

	Hasil Postes Eksperimen
	.222
	22
	.006
	.921
	22
	.080

	Hasil Postes Konvensional
	.171
	22
	.093
	.910
	22
	.046


LAMPIRAN 22
UJI HOMOGENITAS

1. UJI HOMOGENITAS MINAT BELAJAR PRETES
	Test of Homogeneity of Variances

	Minat Pretes Eksperimen dan Konvensional

	Levene Statistic
	df1
	df2
	Sig.

	3.030
	1
	42
	.089


2. UJI HOMOGENITAS HASIL BELAJAR PRETES
	Test of Homogeneity of Variances

	Hasil Belajar Pretes Eksperimen dan Konvensional 

	Levene Statistic
	df1
	df2
	Sig.

	3.500
	1
	42
	.068


3. UJI HOMOGENITAS MINAT BELAJAR POSTES
	Test of Homogeneity of Variances

	Minat Postes Eksperimen dan Konvensional 

	Levene Statistic
	df1
	df2
	Sig.

	1.349
	1
	42
	.252


4. UJI HOMOGENITAS HASIL BELAJAR POSTES
	Test of Homogeneity of Variances

	Postes Hasil Belajar  

	Levene Statistic
	df1
	df2
	Sig.

	1.472
	1
	42
	.232


LAMPIRAN 23
HASIL UJI T KESAMAAN DUA RATA-RATA
	Paired Samples Test

	
	Paired Differences
	T
	df
	Sig. (2-tailed)

	
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean
	95% Confidence Interval of the Difference
	
	
	

	
	
	
	
	Lower
	Upper
	
	
	

	Pair 1
	Minat Pretes Eksperimen - Minat Pretes Konvensional
	7.727
	6.371
	1.358
	4.903
	10.552
	5.689
	21
	.000


1.  UJI KESAMAAN RATA-RATA (PAIRED SAMPLE T TEST) MINAT BELAJAR PRETES
2. UJI KESAMAAN RATA-RATA (PAIRED SAMPLE T TEST) HASIL BELAJAR PRETES

	Paired Samples Test

	
	Paired Differences
	t
	df
	Sig. (2-tailed)

	
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean
	95% Confidence Interval of the Difference
	
	
	

	
	
	
	
	Lower
	Upper
	
	
	

	Pair 1
	Pretes Hasil Belajar Eksperimen - Pretes Hasil Belajar Konvensioal
	5.682
	12.469
	2.658
	.154
	11.210
	2.137
	21
	.044


3. UJI KESAMAAN RATA-RATA (PAIRED SAMPLE T TEST) MINAT BELAJAR POSTES
	Paired Samples Test

	
	Paired Differences
	t
	df
	Sig. (2-tailed)

	
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean
	95% Confidence Interval of the Difference
	
	
	

	
	
	
	
	Lower
	Upper
	
	
	

	Pair 1
	Minat Postes Eksperimen - Minat postes Konvensional
	13.182
	7.055
	1.504
	10.504
	16.310
	8.764
	21
	.000


	Paired Samples Test

	
	Paired Differences
	t
	df
	Sig. (2-tailed)

	
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean
	95% Confidence Interval of the Difference
	
	
	

	
	
	
	
	Lower
	Upper
	
	
	

	Pair 1
	Hasil Pretes Eksperimen - Hasil Pretes Konvensional
	34.091
	12.114
	2.583
	28.720
	39.462
	13.199
	21
	.000


 4.
UJI KESAMAAN RATA-RATA (PAIRED SAMPLE T TEST) 
HASIL BELAJAR POSTES
LAMPIRAN 24

Tabel t

(Pada taraf signifikansi 0,05) 1 sisi (0,05) dan 2 sisi (0,025)

	Df
	Sinifikansi
	Df
	Siknifikansi

	
	0.025
	0.05
	
	0.025
	0.05

	1
	12.706
	6.314
	46
	2.013
	1.679

	2
	4.303
	2.920
	47
	2.012
	1.678

	3
	3.182
	2.353
	48
	2.011
	1.677

	4
	2.776
	2.132
	49
	2.010
	1.677

	5
	2.571
	2.015
	50
	2.019
	1.676

	6
	2.147
	1.943
	51
	2.008
	1.675

	7
	2.365
	1.8+5
	52
	2.007
	1.675

	8
	2.306
	1.80
	53
	2.006
	1.674

	9
	2.262
	1.863
	54
	2.005
	1.674

	10
	2.228
	1.832
	55
	2.004
	1.673

	11
	2.201
	1.716
	56
	2.003
	1.673

	12
	2.179
	1.792
	57
	2.002
	1.672

	13
	2.160
	1.781
	58
	2.002
	1.672

	14
	2.145
	1.771
	59
	2.001
	1.671

	15
	2.131
	1.763
	60
	2.000
	1.671

	16
	2.120
	1.756
	61
	2.000
	1.670

	17
	2.110
	1.740
	62
	1.999
	1.660

	18
	2.101
	1.744
	63
	1.998
	1.669

	19
	2.093
	1.739
	64
	1.998
	1.669

	20
	2.086
	1.725
	65
	1.997
	1.669

	21
	2.080
	1.721
	66
	1.997
	1.668

	22
	2.074
	1.727
	67
	1.996
	1.668

	23
	2.069
	1.714
	68
	1.995
	1.668

	24
	2.06.
	1.711
	69
	1.995
	1.667

	25
	2.060
	1.718
	70
	1.994
	1.667

	26
	2.056
	1.706
	71
	1.994
	1.667

	27
	2.052
	1.703
	72
	1.993
	1.666

	28
	2.048
	1.701
	73
	1.993
	1.666

	29
	2.045
	1.609
	74
	1.993
	1.666

	30
	2.042
	1.697
	75
	1.992
	1.665

	31
	2.040
	1.696
	76
	1.992
	1.665

	32
	2.037
	1.694
	77
	1.991
	1.665

	33
	2.035
	1.692
	78
	1.991
	1.665

	34
	2.032
	1.691
	79
	1.990
	1.664

	35
	2.030
	1.690
	80
	1.990
	1.664

	36
	2.028
	1.688
	81
	1.990
	1.664

	37
	2.026
	1.687
	82
	1.989
	1.664

	38
	2.024
	1.686
	83
	1.989
	1.663

	39
	2.023
	1.685
	84
	1.989
	1.663

	40
	2.021
	1.684
	85
	1.988
	1.663

	41
	2.020
	1.683
	86
	1.988
	1.663

	42
	2.018
	1.682
	87
	1.988
	1.663

	43
	2.017
	1.681
	88
	1.987
	1.662

	44
	2.015
	1.680
	89
	1.987
	1.662

	45
	2.014
	1.679
	90
	1.987
	1.662


Sumber: Function Statistical Microsoft excel 
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	3.


	4.
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